



Sarkad

város



Sarkad gps koordinátái: É 46° 44' 66.31" K 21° 23' 05.58"
Internet: www.sarkad.hu

XXVII. évfolyam 11. szám

INGYENES KÖZÉLETI, INFORMÁCIÓS ÉS HIRDETÉSI HETILAP

2017. március 17., péntek

Kik voltak ők?

- emberek, sorsok, helyzetek 1848/49-ből -

"A szabadságharc előtti két évtizedben támadtak az óriások. A gondviselés tudta, hogy melyik országba tegye őket, hol lesz rájuk a legnagyobb szükség. Ekkor támadt gróf Széchenyi István, a legnagyobb magyar, Deák Ferenc, a legbölcsebb magyar, Kossuth Lajos, a világ legnagyobb szónoka, Arany János, a legnagyobb epikus költő, Petőfi Sándor, a legnagyobb lírikus költő és Jókai Mór, a legedesebb elbeszélő. Ezek az emberek egyszerre éltek s találkoztak, beszéltek egymással. És velük egyszerre élt és írt Vörösmarty Mihály is. Valóság ez, nem mese. De miért fogytak el és hová lettek azok az anyák, akik szülték őket?" - teszi fel a kérdést Mikszáth Kálmán.

Valahogy a karácsony szent misztériuma jut az ember eszébe. Csillag, nálunk magyaroknál egy egész csillagzat adja hírül a rég áhitott Megváltó, a Szabadság születését, a Haza újjászületését. Hamlet után szabadon: kizökönt az idő és ők születtek helyretolni azt.

Kossuth, Görgey és még egy Kossuth...

Deák István, az amerikai Columbia Egyetem történelemszaktanársza írja: "A törvényes forradalom - Kossuth Lajos és a magyarok 1848-49-ben" c. könyvében: "Kossuth államférfi volt, aki katonai kérdésekkel is foglalkozott, Görgey csak ragyogó katona. (...) Kossuth tüzes, szenvedélyes, elegáns és színpompás volt; Görgey hideg, szarkasztikus, álszerű, puritán és fensőbbes. Kossuth hosszú haját és divatos kerek szakállt viselt, Görgey konzervatív módon rövidre nyíratta a haját és kecskeszakállt hordott. Akadt azonban sok közös vonásuk is: mindkettő kitűnő szervezőtehetség és vezéralkat volt, mindketten mélyesen hittek hazájuk és a maguk elhivatottságában, és mindketten tudták, hogyan kell toborozni mindhalálig elszánt követőket.

Azért volt még pár közös nevező: mindketten a Felvidékről származtak, elszegényedett, ősi nemesi családból, lutheránus vallásúak s mind a kettő matuzsálemi kort ért meg. Kossuth 92, Görgey 98 évet élt. Hol van a stressz, a frusztráció annyit szajkózott pusztító hatása? E két ember emberfeletti munkabírásiáról, állóképességéről legendák szólnak, amikben az a legszébb, hogy nem legendák. Az akaraterő elképesztő összpontosításával képesek voltak arra, hogy a rájuk törő megbetegedéseket is szolgálatukba állítsák. Kossuth naponta 40-70 vaskos paksamétát, jelentést „dolgoz fel”, választól, szakszerűen intézkedik a gazdaság, pénzügy, közcsend, haderő, felszerelés dolgaiban. Közben az országot járja, lelkesít, toboroz. Ahol szavát hallják, felizzik a remény, acélos lesz a hit. Plusz az a napi politika! Hónapokon át napi 4-5 órát alszik. Az állam legfőbb irányító testületében, a Honvédelmi Bizottmányban, melynek ő az elnöke, mindössze 31-en (!) dolgoznak - a hivatalosolgákat és kézbesítőket is beleértve. S a hatalom,

közigazgatás mintaszerűen működik a mainál háromszorosa nagyobb, akkor tizenhárom és félmillió országban. Különös: a feketézés, korrupció szinte nullára csökken. Kossuth zseniálisan ismeri fel a tehetségeket, a megfelelő embert a megfelelő helyre. Talán Henryk Dembinski és Duschek Ferenc esetében fogott mellé. Előbbi fővezéri kinevezését Görgey és a honvédség főtisztjeinek tiltakozására visszavonja, utóbbi pedig a szabadságharc után dicsekedett el avval, hogy ő kezdettől „Bécsnek dolgozott”, szándékosan „felejtett” Pesten kétféle aranyforintot, majdnem az egész államkasszáját - mikor a kormány Debrecenbe vonult vissza, 1849 elején. A semmiből, vagy majdnem semmiből utóképes honvédség született, mely nemcsak a rutinos, jól képzett, jobban felszerelt Habsburg hadsereget győzte le, hanem alaposan megizzasztotta a betörő hatalmas orosz armádiát is. Oroszország addigi történelmének legnagyobb hadseregét vezényelte a magyarországi hadjáratba. Még a Napóleont legyőző orosz seregek is jócskán alatta voltak ennek az erőnek. Magyarország erre nem, hogy okot, de még ürügyet sem adott. Nekünk csak Béccsel és ránk uszított csatlósáival volt jogos elszámolni valónk.

Pillantsunk a szavak mögé. A magyar hadsereg élelmészéről ékes példa az ostromlott Komárom. Minden honvéd napi porciója a kenyéradagon, egyebeken kívül fél kiló hús és fél liter bor, és ez nem csak a körülzárt Duna menti erődre érvényes. A közhonvéd napi szoldja nyolc, az osztrák katonáé négy krajcár. Nagyon sok szegény parasztyerek életében nem evett olyan jól s jól, mint a honvédseregben. A haditermelés képes akár napi 500 puska legyártására, pont annyi darabra, amennyire a nagy francia forradalom ipara 1793-ban. A magyar hadi egészségügy messze megelőzte korának

(folytatás a 2. oldalon)

A Kossuth-kertben ünnepeltek a sarkadiak

Március 15-én délelőtt, a belvárosi református templomban tartott ünnepi istentisztelettel, majd a Kossuth-kertben rendezett városi ünnepséggel tisztelgett Sarkad lakossága az 1848-49-es Forradalom és Szabadságharc hősei, mártírjai előtt.

Az ünnepi istentiszteleten Miklós Ferenc nagyszalontai református lelkész hirdetett ígét, majd a Kossuth-kertbe átvonuló ünnepelők a sarkadi általános iskolások irodalmi műsorát láthatták. Az idei esztendőben a Békés Megyei Kormányhivatal Sarkadi Járási Hivatalának vezetője, dr. Sipos Lajos mondott ünnepi beszédet, melyet ezúton is közzéteszünk:

„Nemzeti ünnepeink sorában kiemelkedő helyet foglal el március 15-e, hiszen mindenki - minden magyar, minden párt és mozgalom, a legkülönbözőképpen gondolkodó emberek - magának vallja azt, a sajátjának érzi. Joggal tehetjük fel a kérdést, hogy mindez miért van, hogyan tudott 169 éven át fennmaradni a gondolat, az eszme, amely 1848. március 15-höz kötődik. Ahhoz, hogy ezt megértsük, sokat segíthet Petőfi Sándornak a nevezetes nap eseményeire való emlékezése, amelyet naplójában rögzített:

A Pilvax kávéházban azt határoztuk, hogy sorra járjuk az egyetemi ifjúságot. Először az orvosokhoz mentünk. Szakadt az eső, amint az utcára léptünk, s ez egész késő estig tartott, de a lelkesedés olyan, mint a görögűz: a víz nem olthatja el. Az orvosoktól a mérnökökhöz, majd a jogászokhoz vonult a számban és lelkesedésben egyaránt percenként növekedő sereg. Jókai fölolvasta a felhívást és a 12 pontot, s énvellem elszavaltatták a Nemzeti-dalt. Mindkettőt kitörő lelkesedéssel fogadták, s a refrenben előjövő esküszöknök



A sarkadi általános iskolások



Elsőként a város vezetése helyezte el az emlékezés és a tisztelet virágait

mindannyiszor visszaharagot az egész sereg, mely a téren állt. Landerer nyomdájához mentünk, amely a legközelebb volt hozzánk, s a 12 pontot és a Nemzeti dalt rögtön nyomni kezdték. Dél felé elkészültek a nyomtatványok, s ezenként osztották szét a nép között, mely azokat részeg örömmel kapokta. Délután három órára gyűlést hirdettünk a múzeum terére, s a sokaság eloszlott. A szakadó eső dacára mintegy 10.000 ember gyűlt össze a múzeum elé, onnan a városházához mentünk. A tanács-terem megnyílt, s megtelt néppel. Rövid tanácskozás után a polgármester aláírta a 12 pontot. Óriási lelkesedés tört ki!... - Budára! Budára! Nyitassuk meg Tánácsics börtönét! Ezek voltak a nép leginkább és legtöbbször hallható kiáltásai. A választmány legalább húszezer ember kíséretében fölment Budára a helytartó tanácsához és előadta kívánatait. A nagyméltóságú helytartó tanács sápadt vala, és reszketni méltóztatott, s öt percnyi tanácskozás után mindenbe beleegyezett. A katonaságnak kiadatot a téltenségi rendelet, a cenzúra eltörlötetett, Tánácsics börtönajtaja megnyílt. A nagy író diadallal hozta át a tömegtelen sokaság Pestre.



Az ünnepi istentiszteleten

Ez volt március 15-e. Eredményei olyanok, melyek e napot örökre nevezetessé teszik a magyar történelemben.

De mi történt március 15-e előtt, amelyek a Pesten és Budán lezajlott események előhírnökei voltak. Ebben a körben mindenképpen meg kell említeni olyan nagyságot, mint gróf Széchenyi István, Kossuth Lajos, Wesselényi Miklós, Deák Ferenc, Batthyány Lajos. Ezen személyek és tevékenységük nélkül nem indult volna el az a folyamat, amelyet reformkorként nevez a magyar történetírás. Az akkori magyar társadalom megújításra várt és ezt egészítette ki az a függetlenségi törekvés, amely az Ausztriától való elszakadást célozta meg, a magyar függetlenséget, a magyar szabadságot akarta megvalósítani nemcsak a jobbágyoknak és polgárnak egyaránt, nemzeti hovatartozástól függetlenül.

Az előzményeket illetően említést kell még tenni Jókai Mórról, Vasvári Pálról, Klauzál Gáborról, Nyáry Pálról, a már fent megidézett Petőfi Sándorról, a márciusi ifjakról, akik fiatalos lendületükkel és bátorságukkal adtak alapot és hangot, segítve a hosszú idő óta mélyen rejlő folyamatokat. És nem hagyhatjuk figyelmen kívül 1848. február



Miklós Ferenc lelkész

23-át, amikor is Párizsban kitört a forradalom, és március 13-át sem, amikor Bécsben történt ugyanez. Európa megmozdult és Európa része volt Magyarország is, így a forradalmi események itt is időszerte bekövetkeztek. Ezen események során alkották meg a Tizenkét pontot, amelyben egységes akaratként fogalmazták meg a nemzet akaratát, melyek az alábbiak:

1. Kívánjuk a sajtó szabadságát, cenzúra eltörlését.
2. Felelős minisztériumot Budapestre.
3. Évenkénti országgyűlést Pesten.
4. Törvény előtti egyenlőséget, polgári és vallási tekintetben.
5. Nemzeti őrsereg.
6. Közös teherviselés, képviselői egyenlőség alapján.
7. Urbéri viszonyok megszüntetése.
8. Esküdtszék.
9. Nemzeti Bank.
10. A katonaság esküdjön meg az alkotmányra, a katonákat ne vigyék külföldre, a külföldieket vigyék el tőlünk.
11. A politikai statusfogy

(folytatás a 2. oldalon)

A Kossuth-kertben ünnepeltek...



Dr. Sipos Lajos a mikrofonnál

(folytatás az 1. oldalról)

lyok szabadon bocsáttassanak.

12. Uniós, vagyis Erdélynek Magyarországgal egyesítése.

Ezt követően egymást érték az események. Megalakult az első felelős magyar kormány Batthyány Lajos vezetésével, elfogadták az úgynevezett áprilisi törvényeket, amely jogalkotási aktszal fedte le a tizenkét pont egyes, fontos elemeit, amit az uralkodó V. Ferdinánd szentesített is. Az 1848-as évben azonban harcok is voltak. A Habsburgok nem nyugodtak bele a megváltozott helyzetbe, fellázították a szerbeket és támogatták Jellasics horvát bán bejövételét az országba. Az ősz folyamán győztes csatákat vívott meg a magyar hadsereg, melynek soraiba több száz sarkadi is ott volt. Ott volt a sarkadi 48-as emlékművel, a Kossuth szoborral szembeni lelkeszlak, akkori református lelkészének Veress Ferencnek két fia Ferenc és Sándor, akiket személyesen vitt fel Pestre, hogy a magyar hadsereg kötelékében harcoljanak a hazáért.

A magyar hadisikerek lendülete Schwechatnál megtört, Ferenc József személyé-

ben új, ambiciózus ember foglalta el a trónt. Windischgratz herceg vezetésével közel 50.000 katona lépett be az ország területére, a fővárost az ország szívévé akarván elfoglalni. Változó hadiesemények után - melybe beletartoznak a dicsőséges tavaszi hadjárat helyszínei és győzelmei is - elfogadták a Függetlenségi Nyilatkozatot és a debreceni Református Nagytemplomban immáron a történelem



A sarkadi általános iskolások

során másodszorra mondták ki a Habsburg-ház trónfosztását. Az ezt követően megkötött osztrák-orosz paktum már előrevetítette a forradalom és szabadságharc végkifejletét. Az országba betörő Paszkijevics herceg által vezetett orosz és a Haynau tábornagy által vezetett osztrák haderő többszörös túlerejével a magyar haderő nem tudta felvenni a harcot. Bekövetkezett Világos, a fegyverletétel, Arad a vértanú tábornokok kivégzésével.

Nekünk pedig marad a megemlékezés és a tisztelés. Méltán jár a tisztelet a bátraknak, hiszen március 15. a bátrakról, a magyarok bátorságáról szól. Ez a nap figyelmeztet minket, hogy nekünk a szabadságot sohasem adták ingyen, mindig meg kellett érte küzdeni 1848-ban és napjainkban is.

Napjainkban is, hiszen a történelem ismétli önmagát, legalábbis az Európában jelenleg zajló eseményekből erre lehet következtetni. Az európai és honi határok védelme okán ismét katonákat, rendőröket kell a határokra küldeni, hogy településeinken - mint ahogy az európai nagyvárosokban is - ne legyen úrrá a félelem és a rettegés. Ma már kimondható, hogy Európa identitásválságban is van. Újra meg kell határozni és találni önmagát és céljait. Ebben nekünk is lehet és van részünk, hiszen ahogy a múltban védjük Európát a tatártól, a töröktől, most is képesek vagyunk erre. Az elmúlt években sok millió magyar munkája okán megerősödünk és bizonyítottuk életképességünket.

Amikor az ember 1848. március 15-e okán a jelenkorra asszociál, akkor felöltik benne, hogy jelen helyzetben is tulajdonképpen egy-

fajta lázadás állapotában vagyunk. Lázadva változtatni, jobbítani akarunk a jelenlegi helyzeten akként, hogy Magyarország a magyaroké, Európa pedig az európai embereké legyen. Védjük meg kultúránkat, értékeinket, és akik idejönnek és velünk akarnak élni, azok tartsák tiszteletben évszázados hagyományainkat, jogszabályainkat és a többség által elfogadott normáinkat. Mi döntéshűk el kivel és hogyan szeretnénk együtt élni, mint 1848-ban az akkori magyarság.

Mindez nem lesz könnyű, hiszen a magyar érdekek védelme bátorságot is kíván. Ebből fakadóan mondhatjuk, hogy tisztelet a bátraknak, akik 1848-ban és 1956-ban, és ma is vállalták, vállalják ezt a harcot. Es hogy mindent megtehetjük, mert meg van hozzá a tradícióknak, erre nézve idézzük meg Kossuth Lajost, aki egykor ezt mondta: Ezredéves történelmünk bizonyossággal szolgál, hogy nem vagyunk gyermeknemzet. 1848-as történelmünk bizonyossággal szolgál arra, hogy nem vagyunk elagott nemzet.

A cselekvés irányába hatnak Jókai Mór szavai az alábbiak szerint: Kell, hogy történjenek! Olyan csodák, amiket tiz nemzedék megemlegessen. Példákat kell adni ennek a nemzetnek, amik a szíveket megerősítik.

Záró gondolatként - megidéve a múltat és említvén a jelent - mi most lehetne mondani, mint hogy: Éljen a magyar szabadság, hajrá Magyarország!"

A sarkadi ünnepek koszorúzással zárult, mely során a város vezetői, a Sarkadon működő egyházközségek, politikai pártok, intézmények és civil szervezetek tagjai helyezték el az emlékezés és a tisztelet virágait a református parókia 1848-49-es emléktáblájánál valamint a Kossuth-szobor talapzatán. -mk

Kik voltak ők?

(folytatás az 1. oldalról)

Európáját. Beszéljenek a tények: a sebesültek, betegek halandósága 2% körüli, míg az öt év múlva zajló krími háborúban az angol és francia haderőben ez eléri 30-40%-ot is. (Míg Florence Nightingale föl nem lép.) Mi a magyar tábori betegápolás titka?

Elsősorban Meszlényiné Kossuth Zsuzsanna. Flór Ferencel együtt 172 tábori „kóródat” indít be, ahol a legmodernebb eljárások végülnek a hagyományos népi gyógyászattal, tapasztalatokkal. Tisztaság, tisztaság, rend! A fertőző betegeket elkülönítik a többiekől. A lábadozók a hazai konyha által ismert legjobb, legfinomabb falatokat kapják - amennyi jólesik. A magyar hadikórházakban, a világon először, rendszeresítik a kloroformos érzéstelenítést. Kossuth Zsuzsanna felhívására önkéntes ápolónők se-reglenek, segítenek, akiknek legelőször azt kell megszívlelniük, hogy a test mellett a lélek gyógyítása, az őszinte törődés és szeretet a legfontosabb. Ép lélekhez ép test - mondhatnánk.

A világsíki fegyverletétel a „tábori dajkát” Aradon érte. Haynau letartóztatja, mint Kossuth testvérét és veszélyes lázadót. Am ekkor csoda történik. Sebesülten fog-ságba esett osztrák tiszt, katonák sokasága jelentkeznek tanácskodni, hogy Kossuth Zsuzsannának köszönhetik életüket, mert ugyanolyan gondos, emberséges ápolásban részesültek, mint

a magyarok. A magatehetetlen ellenség már nem ellenség, hanem megmentendő ember. A Kormányzó-elnök hűgát szabadon engedik... Történt mindez a Nemzetközi Vöröskereszt megalakulása előtt tizenöt évvel.

Nem lírai túlzás, hogy Görgey úgyszólván koldusszegény volt. Mint maga mondta, több, mint hat esztendő alatt hozzászokott „vacsorára semmit, reggelire pedig egy darab kenyert enni”, hogy visszafizethesse a kölcsönt, amiből beszerezte a huszártisztek számára előírt felszerelést. (A 12. Nádor huszárezredet választotta, csak azért, mert itt az egyenruha paszományai nem arannyal, hanem a jóval olcsóbb ezüsttel voltak átszőve!) Talán rendkívüli képességeihez és becsvágyához nem méltó anyagi helyzete miatt túlérzékeny, a lesajnálás látszatára is élesen, gyilkos gúnnyal reagál. Egy ilyen affér után lép ki a császári-királyi hadseregből. Amúgy igazi tudós típus. Elemző, rendszerező elme, éles megfigyelőképesség, alaposság, fegyelmeltség és megzabolázott, de merész képzelőerő jellemzi. Amire a koronát a csatákban tanúsított halálmegvető bátorsága, hidegvére teszi fel. Tényleg majdnem tudós, egyetemi tanár lett. Leszerelése után a prágai egyetem kémia szakára iratkozott, ahol felfedezte a kókuszszír egyik összetevőjét, a pichurinsavat. Tanárai, kollégái felnéznek rá. Később elmondja: „En katonai sikereimnek legnagyobb

Görgey



részt kémiai tanulmányaimnak, a bűvárkodás (=kutatás) révén szerzett értelmi fegyelmeltségemnek köszönhetem.” Szerénység, álszerénység? Mikor bátorságáért csodálják, csak legyint és annyit mond, őt az Isten tökéletlenebbnek teremtette, mint a többi embert, mert neki nem juttatott abból, amiből mindenkinek adott: félelemérzetet. 1848 tavasza őt is hazahívja - mert a Haza hívja! 30 éves ekkor. Kossuth éles szem meglátja az egykori főhadnagyban a katonai zsenit, a jövő emberét, az ország dicső kardját. Mindenkit megelőzve, 1848 végén tábornokká léptetik elő, a magyar főszerep vezére, szervezője, kikovácsolója - és még mindig 30 éves.

Mondták, írták, hogy Kossuth lelkes idealista, Görgey hűvös realista. Mondták, írták, hogy Kossuth eleme a képzelet, Görgey eleme a valóság. Hogy az egyik erőssége a hit, a másiké a kétely, hogy a népvészér túlzottan patetikus, a hadvezér csakakértis cinikus. Kossuth a fénybe néz, Görgey az árnyékot látja. Az egyik a színe, a másik a fonákja. És most jön a magyar történelem gumicsontként rágcsált legbutább vagy legsunyibb kérdése: Kossuth vagy Görgey? A hangsúly általában a

Kossuth



„vagy”-ra, azaz valamelyikük kirekesztésére tétetik. Miért olyan rettenetes észrevenni, hogy Szechenyi nélkül nincs Kossuth, Kossuth nélkül nincs Görgey s nélkülük nincs magyar megújulás, nincs magyar tartás, nincs ébren tartó magyar fájdalom, nincs magyar remény, nincs örök példa és nincs magyar lényeg. Egyszerűsítve: Szechenyi szántott, Kossuth vetett, Görgey aratott. Előbb fényes győzelmeket, azután sötét átkokat.

Tény, hogy néhány okból szembekerültek. Érezhették, talán tudták is, hogy sorsuk, történelmi megítélésük a másik kezében van. Kegyetlen patthelyzet. Se veled, se nélküled. Történelmet csináló személyiségek nehezen képesek ezt elviselni. De mégis, ők ketten együtt, együtt - a nagyszerű Egész! Kossuth és Görgey. Így! Tévedtek itt-ott? Tévedtek. Innen a Földről sosem látszik a Hold túlsó oldala, mégis elhiszük, hogy van. Kolumbusz abban a tudatban halt meg, hogy Indiába jutott, a penicillint pedig véletlenül fedezték fel.

1848 egy hatalmas szívdobbanás volt, melynek árama ma is árad, mozgat és élte. A többit bízzuk az Idők örök és titokzatos istenerére. Szabó I.

Pályázat gazdasági vezető munkakör betöltésére

Sarkad Város Önkormányzata pályázatot hirdet az Intézményi Gondnokság gazdasági vezető munkakör betöltésére.

A foglalkoztatás jellege: teljes munkaidő. A munkavégzés helye: 5720 Sarkad, Kossuth u. 27.

A munkakörbe tartozó, illetve a vezetői megbízással járó lényeges feladatok: az intézményhez tartozó, gazdasági szervezettel nem rendelkező intézmények pénzügyi-számviteli, gazdasági tevékenységének szervezése, irányítása, ellenőrzése. A gazdálkodási tevékenységhez kapcsolódó szabályzatok készítése, folyamatos karbantartása. Költségvetés, költségvetési beszámoló készítése, évközi adatszolgáltatások teljesítése. Az intézményi gazdálkodás törvényességének, a hatékony és eredményes feladat ellátás megvalósításának folyamatos ellenőrzése.

A pályázatot postai úton, Sarkad Város Önkormányzata címére (5720 Sarkad, Kossuth u. 27.) történő megküldésével lehet benyújtani. A borítékra kérjük feltüntetni az alábbi azonosítószámot: 01-544/2017., valamint a munkakör megnevezését: gazdasági vezető.

A pályázat személyesen is benyújtható dr. Pintér Magdolna igazgatóhoz, a polgármesteri hivatalban, hivatali munkaidőben.

A pályázat benyújtásának határideje: 2017. április 14. A pályázat elbírálásának határideje: 2017. április 20., mely után a munkakör azonnal betölthető.

A részletes pályázati kiírás (pályázati feltételek, a pályázat részeként benyújtandó iratok, igazolások stb.) a Belügyminisztérium KÖZIGALLAS portálján tekinthető meg.

Dr. Pintér Magdolna jegyző

Nyuszi-Bali Húsvéti Játszóház

Szeretettel meghívunk minden kedves érdeklődőt

2017. április 8-án (szombat)
9.00 órától megrendezésre kerülő „Nyuszi-Buli” húsvéti játszóházba.

Helye: Sarkad, Bartók Béla Művelődési Központ

Program:

- Köszöntő**
- Legszébb Húsvéti asztali díszek kiállítása**
- Óvodások zenés, táncos tavaszváró műsora**
- Molnár Orsi zenés interaktív gyermekműsora**
- Kézműves foglalkozások (tojásdíszítés, agyagozás, húsvéti dekorációkészítés stb.)**
- Legszébb Húsvéti asztali díszek versenyének eredményhirdetése**
- Tombolasorolás**
- A délelőtt folyamán szendvics, üdítő, sütemény, zsákmacska és tombola vásárlására van lehetőség.**
- Belépődíj: felnőtteknek 350 Ft, gyermekeknek 200 Ft. Támogatójegy az óvodában vásárolható!**
- Az Epreskert Utcai Óvoda gyermekei, Szülői Munkaközössége és dolgozói**

PÁLYÁZATI FELHÍVÁS

Sarkad Város Önkormányzatának Közéletfejlesztési Intézménye a Közalkalmazottak jogállásáról szóló 1992. évi XXXIII. Törvény 20/A § alapján pályázatot hirdet szakács munkakörre.

A foglalkoztatás jellege: teljes munkaidő. A munkavégzés helye: Sarkad, Kossuth u. 25.

A munkakörbe tartozó feladatok: gyerekek és felnőttek részére ételkészítéssel, tállalással és ételek kiszállításával kapcsolatos teendők ellátása.

Pályázati feltétel: magyar állampolgárság, büntetlen előélet, szakács végzettség és főzőkonyhán eltöltött legalább

1 év szakmai tapasztalat.

A pályázat részeként benyújtandó iratok, igazolások: erkölcsi bizonyítvány, szakmai önéletrajz, iskolai végzettség és szakmai tapasztalatot igazoló iratok.

A pályázat benyújtásának határideje: 2017. március 20. A pályázat elbírálásának határideje: 2017. március 22. A munkakör 2017. április 1-től tölthető be.

A pályázati kiírás közzétételének helye: KSZK.hu. A pályázatot postai úton kell beküldeni. A borítékra fel kell tüntetni a pályázati azonosítót és a munkakör megnevezését: 9/2017. szakács. Postacím: 5720 Sarkad, Kossuth. u. 25.

PÁLYÁZATI FELHÍVÁS

Sarkad Város Önkormányzatának Közéleti Intézménye a Képzésközpontok jogállásáról szóló 1992. évi XXXIII. Törvény 20/A. § (1) alapján pályázatot hirdet cukrász munkakörre.

A foglalkoztatás jellege: teljes munkaidő. A munkavégzés helye: Sarkad, Kossuth u. 25. A munkakörbe tartozó feladatok: sütemények, torták, pohárkrémek készítése.

Pályázati feltétel: magyar állampolgárság, büntetlen előélet, cukrász végzettség és cukrász szakmában szerzett gyakorlat, legalább 1-3 év szakmai tapasztalat.

A pályázat részeként benyújtandó iratok, igazolások: szakmai önéletrajz, iskolai végzettséget és szakmai tapasztalatot igazoló iratok.

A pályázat benyújtásának határideje: 2017. március 20.

A pályázat elbírálásának határideje: 2017. március 22. A munkakör 2017. április 1-től tölthető be.

A pályázati kiírás közzétételének helye: KSZK.hu. A pályázatot postai úton kell beküldeni. A borítékra fel kell tüntetni a pályázati azonosítót és a munkakör megnevezését. 10/2017. cukrász. Postacím: 5720 Sarkad, Kossuth. u. 25.

Tájékoztató sürgősségi készenléti orvosi ellátásról

A sürgősségi készenléti orvosi ellátás 2017. március hónapban, a hétköznapokon, 12.00 óra és 16.00 óra között az alábbiak szerint történik:

2017. március

20 hétfő	Dr. Papp Attila	Béke sétány 5.	66/375-820
21 kedd	Dr. Márki-Fejes László	Béke sétány 5.	66/272-820
22 szerda	Dr. Trombitás Annamária	Béke sétány 5.	66/270-360
23 csüt.	Dr. Szabó Zoltán	Gyulai út 8/A.	66/270-259
24 péntek	Dr. Tóbiás Éva Tünde	Anti út 2/B.	66/270-141
27 hétfő	Dr. Pap Sándor	Béke sétány 5.	66/375-985
28 kedd	Dr. Papp Attila	Béke sétány 5.	66/375-820
29 szerda	Dr. Márki-Fejes László	Béke sétány 5.	66/272-820
30 csüt.	Dr. Trombitás Annamária	Béke sétány 5.	66/270-360
31 péntek	Dr. Szabó Zoltán	Gyulai út 8/A.	66/270-259

sport sport

Emlékverseny Sarkadon

Bertalan Sándor neve egykor egybeforrta a Békés Megyei tömegsporttal, és a sportágak közül talán az asztalitenisz volt az egyik kedvence. Éveken át volt a Békés Megyei Asztalitenisz Szövetség titkára, és ezen időszak alatt sokat tett a sportág népszerűsítéséért 2005-ben bekövetkezett haláláig.

2017. március 4. napján a helyi gimnázium tornatermében immár tizenkettedik alkalommal gyűltek össze az amatőr asztaliteniszesezők, többségében a megyéből - azért Nagyszalontáról és Nagyváradról is érkeztek - akik jelenlétükkel és játékuikkal tisztelegtek a rendkívül energikus és céltudatos társadalmi aktivistára. A rendező szervek - nevezetesen a Békés Megyei Asztalitenisz Szövetség, Sarkad Város Önkormányzata, Bertalan Sándor családja, és a helyi Pelikán Asztalitenisz Sportkör - együttműködését emelte ki dr. Mokán István polgármester is, aki köszöntötte a megjelenteket, köztük Bertalan Sándor feleségét, Julika nénit és leányát is. Örömet fejezte ki, hogy immáron hagyományosan Sarkad ad otthont eme jeles asztalitenisz eseménynek, tovább népszerűsítve ezen szép sportágat.

Négy versenyszámban mintegy 50 fő jelenlétével színvonalas versenyek lehettek szemtanúi, ahol a helyi versenyzők is értékes helyezéseket szereztek.



A Bertalan Sándor Emlékverseny győztesei és a sarkadi érmesek az alábbi személyek voltak:

Vegyes páros:

I. Balogh László - Coltau Ana (Sarkad-Nagyszalonta), II. Kovács Zsolt - Molnárné Boros Márta (Sarkad - Békés), III. dr. Sipos Lajos - Boldog Angelika (Sarkad)

Férfi páros (összevont):

I. Túróczy András - Boldog Zoltán (Elek), II. Brád Mihály - Zsankó László (Sarkad - Aldozatvédelmi Egyesület), III. Balogh László - Tallér Mihály (Sarkad - Vészto)

Női egyéni:

I. Molnárné Boros Márta (Békés), III. Boldog Angelika (Sarkad)

Férfi egyéni:

I. Tallér Mihály (Vészto), III. Balogh László (Sarkad)

A Sarkadi Kinizsi LE hírei

A Magyar Kupa 3. forduló eredménye: Sarkadi Kinizsi LE - Körösladányi MSK 1-1. Továbbjutott a Sarkadi Kinizsi LE



A Sarkadi Kinizsi LE mérkőzései a tavaszi fordulóban:

2017. március 18., 15.00 Cs-apácai EFC - Sarkadi Kinizsi LE
2017. március 25., 15.00 B-szentendrési HMSE - Sarkadi Kinizsi LE
2017. április 01., 16.30 Sarkadi Kinizsi LE - Újkígyós FC
2017. április 08., 16.30 S-keresztúri SE - Sarkadi Kinizsi LE

2017. április 15., 16.30 Sarkadi Kinizsi LE - Atletico B-csaba
2017. április 22., 17.00 Sarkadi Kinizsi LE - Kunágota TE
2017. április 29., 17.00 Gyomaendrőd - Sarkadi Kinizsi LE
2017. május 06., 17.00 Sarkadi Kinizsi LE - Lőkősháza KSK
2017. május 13., 17.00 Békési FC - Sarkadi Kinizsi LE
2017. május 20., 17.00 Sarkadi Kinizsi LE - Dobozi SE
2017. május 27., 17.00 Battonyai TK - Sarkadi Kinizsi LE
2017. június 03., 17.00 Sarkadi Kinizsi LE - B-csabai MÁV
2017. június 10., 17.00 Bucsa SE - Sarkadi Kinizsi LE

Hallotta?

Rövid híreink

Meghívó összevont névnapra

A Sarkadi Nyugdíjasok Érdekvédelmi Egyesülete 2017. március 25-én (szombat) 10.00 órától kezdődően összevont névnap ünnepséget tart, melyre tisztelettel és szeretettel meghívja minden tagját.

Helye: Bartók Béla Művelődési Központ, (Sarkad, Vár u. 2/b).

Részvételi díj: 5000 Ft/fő, mely az ebéd árát is tartalmazza.

Program: névnaposok köszöntése, műsor, ebéd, zene-tánc-tombola. A zenét Juhász Imre szolgáltatja.

Jelentkezni lehet minden héten, szerdán 9:00 órától 10:00 óráig a fogadóórán, a Bartók Béla Művelődési Központban, valamint a 06-30-214-5270-es telefonszámon.

Puskás Sándorné elnök

KÖRNYEZETVÉDELMI NAP

2017. április 01-én, szombaton (esőnap: április 08.) szervezi meg a HÁGYOMÁNYOS TAVASZI NAGYTAKARÍTÁST a Sarkadi Horgász Egyesület és a Környezetért Egészségért Sportért Egyesület a Fekete-Körös partján. MINDENKIT SZERETETTEL

VÁRUNK!

HÁ TENNI SZERETNÉL A KÖRNYEZETED. AZ ÉLŐVÍZEK PARTJÁNAK TISZTASÁGÁÉRT AKKOR GYERE VELÜNK!! Gyülekező: reggel 08-kor a Piacon a horgász irodánál. Az egyesület védőkesztyűt, szemüveget biztosít, valamint üdítőről is gondoskodik!

Véradás

„Úgy érezzük, hogy amit teszünk, csak egy csepp a tengerben. A nélkül a csepp nélkül azonban sekélyebb volna a tenger.”

(Teréz anya)



Tisztelt Vérdók!

Ezúton tájékoztatom Önöket, következő

TAVASZKÖSZÖNTŐ VÉRADÁSUNKRÓL!

Időpont: 2017. MÁRCIUS 22. szerda 8⁰⁰.12⁰⁰.ig.

Donorfelvétel 11³⁰.ig!

Helye: KOSSUTH utcai ÁLTALÁNOS ISKOLA (Sarkad Kossuth u. 17.)

Várjuk szeretettel!

Dénesné Kereső Irén területvezető

Köszönjük és kérjük az adók 1%-át

Sarkadi Kinizsi Tenisz Egyesület

Köszönjük és Kérjük!

A Sarkadi Kinizsi Tenisz Egyesület tagjai köszönik mindazoknak, akik az elmúlt évi adójuk 1%-át számunkra átutalták. Céljaink megvalósításáért kérjük - ha tehetik - ajánlják fel az idén is jövedelmi adójuk 1%-át. Adószámunk: 18370009-2-04

Vezetőség

Köszönet és kérés

A Sarkad és Vidéke Áfész Nyugdíjas Egyesület tagsága és vezetősége nevében hálás szívvel köszönjük mindazoknak akik 2016. évben felajánlották adójuk 1%-át egyesületünknek. Ezúton tisztelettel kérjük az adózókat, hogy adójuk 1%-nak felajánlásával ez évben is segítsék egyesületünk működését. Adószámunk: 18384686-1-04.

Felajánlásukat előre is tisztelettel köszönjük.

Perei Károlyné elnök

Mozgáskorlátozottak Dél-alföldi Regionális Egyesületének Sarkadi Csoportja

A Mozgáskorlátozottak Dél-alföldi Regionális Egyesületének Sarkadi Csoportja ezúton köszöni a támogatást mindazoknak, akik az elmúlt évben adójuk 1%-ával segítettek az egyesület munkáját. Egyesületünk ebben az évben is kéri, hogy támogassák munkánkat, hogy segíthessük sorstársainkat. Adószámunk: 19741176-1-04

Köszönettel:

Durkó Irén csoportvezető

A Mozgáskorlátozottak Békés Megyei Egyesülete Sarkadi Helyi Szervezet

Kérjük vállalkozóinkat gondoljanak a fogyatékkal élőkre és adójuk 1%-val támogassák egyesületünket.

Köszönjük mindenkinek, aki az előző évben a befizetett adók számunkra átutalt 1%-át megsegítésünkre utalta. Kérjük, akik a 2017. évben is segítik sorstársainkat - adóbevallásukban jelöljék adószámunkra rendelvényüket. „Adj 1% szeretettel!”

Adószámunk: 19052500-1-04

Köszönjük! Tisztelettel:

Doba Mihályné szervezet vezető

Sarkadi Bártás Horgász Egyesület

2017. évben is várjuk adó 1% felajánlásukat, 2016. évben egyesületünknek felajánlásaikból 58.243 Ft bevétel volt, melyet ezúton szeretnénk megköszönni és kéri, hogy a jövőben is támogassák a horgászegyesület működését! Adószámunk: 18137415-1-04.

Sarkadi Bártás Horgász Egyesület

Sarkadi Horgász Egyesület

Tisztelt Adózók, Kedves Támogatóink!

A Sarkadi Horgász Egyesület nevében köszönjük támogatásunkat a 2016. évben, adójuk 1%-ából nyújtott 114.999 Ft támogatást, mellyel nagy mértékben segítettek egyesületünk működését. Ezúton kérjük, hogy ebben az évben is segítsék tevékenységüket adójuk 1%-ával! Adószámunk: 1997977-1-04

Sarkadi Horgász Egyesület

Gyakorlott asztalosokat, lakatosokat, festőket

felvesszünk
Medgyesi Antik
Bútor Kft.-hez.
Tel: 06/30/228-0309,
06/30/605-3680,
e-mail:
antikbutor@t-email.hu

Gránit és műkö síremlékek készítése



**Borbély
Sándor**

Sarkad, Orgona u. 1.
Tel: 06/20/950-7878

PÉNTEKTŐL-PÉNTEKIG

◆ Névnapi

Március 17. Péntek
Gertrúd, Patrik
Március 18. Szombat
Sándor, Ede
Március 19. Vasárnap
József, Bánk, Józsa

Március 20. Hétfő
Klaudia, Alexa
Március 21. Kedd
Benedek, Bence, Napsugár
Március 22. Szerda
Beáta, Izolda, Lea
Március 23. Csütörtök
Emőke
Március 24. Péntek
Gábor, Karina, Miléna

A Sarkad TV műsora

2017-03-23 csütörtök

19:01 Kedves versem - versbarátok percei
19:05 Híradó - Friss közéleti hírek
19:20 Március 15-i ünnepség Sarkadon
20:55 Híradó - Friss közéleti hírek
21:10 Képiúság

ismétlés 2017-03-24 péntek 10.00 órától



A műsoralkotás jogait fenntartjuk!

Kellemes környezet és családias légkör



Idősek Otthona és Gondozóháza

A Gyulai u. 8. szám alatti Idősek Otthona és Gondozóháza akadálymentesített, parkosított, kellemes környezetben, családias légkörben, emelt szintű 2 ágyas, fürdőszobás szobákkal várja az idősek jelentkezését. Az otthon komplex, személyre szóló teljes körű ellátás, aktív pihenés keretében biztosítja lakói számára a kiegyensúlyozott életet.

Az otthon az időskori szel-

lemi leépülésben – demenciában – szenvedők, valamint az ideiglenesen elhelyezésre szorulóknak számára is tud elhelyezést biztosítani.

Az otthon előzetes időpont egyeztetés alapján személyesen is megtekinthető!

További információ kérhető: Sás Ildikó intézményvezető (66/270-981)

Sás Ildikó
intézményvezető
66/270-981

Beszélő képek



Városunk „családi” fényképalbumát jelenleg a Bartók Béla Művelődési Központ és Könyvtár őrzi és gondozza. Munkatársai az elmúlt néhány évben ezek jórészt digitizálták, „számítógépre vitték”. Ebből a gyűjteményből válogatunk hétről-hétre látványelményt nyújtó képeket azoknak, akiket érdekel a múltunk.

Köszönjük és kérjük az adók 1%-át

Sarkad Városi Önkéntes Tűzoltó Egyesület

A Sarkad Városi Önkéntes Tűzoltó Egyesület köszöni Sarkad lakosságának, vállalkozóinak a 2016-os évben felajánlott és az egyesület számlájához átutalt anyagi támogatásait. A hatékonyabb tűzvédelmi feladatok ellátása érdekében továbbra is várjuk a vállalkozók anyagi lehetőségei keretén belüli segítségét. Az elmúlt évhez hasonlóan a 2017-es évben is számítunk a város lakosságára, az adóalapjuk 1%-ának a felajánlásával.

Számlaszámunk: OTP Bank Nyrt. 11733175-20005629-00000000

Tisztelettel:

Tarcali Mihály
az egyesület elnöke

Sarkadi Nyugdíjasok Érdekvédelmi Egyesülete

Tisztelt Adózok, Kedves Támogatónk! A Sarkadi Nyugdíjas Érdekvédelmi Egyesület tagsága nevében tisztelettel kérjük, hogy adójük 1%-ának felajánlásával segítsék egyesületünk működését. Köszönettel a vezetőség nevében:

Puskás Sándorné elnök

A Sarkadi 1. sz. Általános Iskola Tanulóiért Alapítvány

A Sarkadi 1. sz. Általános Iskola Tanulóiért Alapítvány ezúton köszöni a támogatást mindazoknak, akik az elmúlt évben adójuk 1%-ával segítettek az alapítvány munkáját. Alapítványunk ebben az évben is kéri, hogy támogassák, hiszen az Önök segítségével biztosítjuk az iskola tehetséges tanulóinak a különböző versenyekre való bejutását, nevezéseit, amit a gyerekek az iskola hírnevének öregbítésével, igen szép eredmények felmutatásával hálálnak meg. Segítjük az iskola saját szervezésű versenyeit, az alsós és felsős diákönkormányzat rendezvényeit, s ha tehetjük az osztálykirándulások szervezését. Ezúton kérjük Önöket, segítsék együtt gyermekeinket!

Adószámunk:

18378485-1-04

Sarkadi 1. sz. Általános Iskola Tanulóiért Alapítvány

Sarkad és Térsége Mentőalapítvány

Tisztelettel kérjük, hogy adójük 1%-ával támogassák a Sarkad és Térsége Mentőalapítványt!

Adószám: 18386695-1-04

KEGYELET

TEMETKEZÉSI SZOLGÁLTATÓ SARKAD

Telephely: 5720 Sarkad,
Árpád Fejedelemlakóház 2/b

Nyitva tartás: H-P: 8-16-ig
T: 66/611-443

24 órás ügyelet: 06/30/865-2001

e-mail: sarkadkegyelet@upcmail.hu



Temetések teljes körű lebonyolítása

A kép a mai Árpád Fejedelemlakóház épületeket ábrázolja és mindenképpen 1966 előtt készült, ugyanis a Sarkadi Járás '66-ban szűnt meg. Akkor a Járási Tanács szervezete működött benne és napjainkig még néhány intézmény. 1988-tól az emeleti részen a Sarkad és Vidéke Áfész irodahelyiségeit rendezték be, a földszinten - középre ajtót vágva - vas-műszaki boltot nyitottak. Ezt az épületet 1909-ben az akkor nyíló Gazdasági Takarékpénztár részére építette Veress Zsigmond, a pénztárat első igazgatója. A takarékpénztár a romló gazdasági körülmények miatt 1927-ben egyesült a Békés Megyei Takarékpénztárral. A kép bal szélén látható oszlopos ablakú épület fennállása óta szintén számos közintézménynek adott otthont, jelenleg a rendőr kapitányságnak. Az 1880-as években építette - egybe a mellette levővel - Zakar István. Amikor szálloda volt, itt nyaralt nagyszülei Szentpéteri Szabolcs szívsebész.

Köszönetnyilvánítás

„Amíg éltem szerettem, amíg élünk nem feledünk.”
Fájó szívvel mondunk köszönetet mindazoknak, akik

Balogh Lajos

(volt Tánacsics u. 33. sz. alatti lakos)
-élt 74 évet-

temetésén megjelentek, sírjára virágot, koszorút helyeztek.
A gyászoló család

Megemlékezés

„Véget ért a szenvedésed, szívedben a nyugalom.
Miénkben, kik itt maradtunk, soha el nem múló fájdalom.”

Pomucz Gáborné

(szül. Tóth Viktória, volt Balassi Bálint u. 12. sz. alatti lakos)

halálának (03.19.) 1. évfordulóján fájó szívvel emlékszik rá
gyászoló családja

Megemlékezés

„Sohasem halványul
Szívünkben emléked
Sohasem szűnik meg,
Lelkünk gyásza érted.”

Fodor József

(volt Sarkadkeresztúri u. 6. sz. alatti lakos)

halálának 5. évfordulóján
Emlékeznek szerető családtagjai

Megemlékezés

„Porszem az élet, mit elfúj a szél
a szeretet erősebb, örökké él.”

Soha el nem múló fájdalommal emlékezünk

Kiss Gábor

— volt Cukorgyári lakos —

halálának 5. évfordulóján
(Márc. 15.)
Fia, menyé, unokája

Megemlékezés

„Hirtelen rabolt el a halál, távozásod,
míg élünk örökké fáj.”

ifj. Sinka Pál

volt Nagy Sándor utcai lakos halálának (2014.03.19.) 3. évfordulóján soha el nem múló fájdalommal emlékeznek.
Szerető szülei

SZOLGÁLTATÁS

Túzfia eladó Magyar u. 15/a
06/30/269-0012

Kisbálás lucernaszéna eladó
Ady Endre 17.

Eladó kisbálás gyepszéna
300 ft/db és körbálás gyepszéna
5000 ft/db. 06/70/409-4163

Sarkad külterületén Sarkadkeresztúr határában 93 HA egybefüggő szántóra hosszabb távra haszonbérli, vagy mezőgazdasági gépi szolgáltatást végző jelentkezését várjuk. T:0630/9381365

INGATLAN

Összkomfortos 2 szobás családi ház Mátvás u.-ban eladó
4,1 M Ft. T:06/30/654-8619

1,5 szobás családi ház eladó
Arany János 29. T:30/906-8239

Eladó Sarkad Veress S. u. 11. számú társasházban 57 m²-es földszinti lakás. T:30/955-2191

MUNKÁT KÍNÁL

Zöldséglerakatba eladót-árufeltöltőt felvesszünk. Tel:06/30/943-5460, 06/30/336-7748

Hirdetésfelvétel

Felhívjuk a lakosság és a közületek figyelmét, hogy a Sarkad Város, a Békés Megyei Hírlap, a Szuperinfo és a Grátis lapokba hirdetéseiket a Városi Könyvtárban csak hétfő és pénteki napokon 10.00-18.00 óráig adhatják fel.

A közérdekű cikkeket amennyiben lehetséges elektronikus formában kérjük leadni.

e-mail cím: hirdetes@sarkadi-konyvtar.hu

Telefon: 66/375-380



A Sarkad TV képiúságának
hirdetési díja :
2.550 Ft oldalanként,
vagy 450 Ft/sor

Kiadja: Sarkad Város Önkormányzat Képviselő-testülete.
Felelős kiadó: Dr. Pintér Magdolna jegyző. A kiadó levélcíme: 5720 Sarkad, Kossuth u. 27. Telefonszám: (66) 375-633. Telefax száma: (66) 271-030.
Felelős szerkesztő: Fazekas László. A szerkesztőség levélcíme: 5720 Sarkad, Vár u. 2./b (Bartók Béla Művelődési Központ), telefon: (66) 375-300.
Nyomdai előkészítés: Bartók Béla Művelődési Központ. Nyomtatás: Földesi és Társa Bt., Déványana Felelős vezető: Földesi Zoltán
ISSN 1215-2374